

Выбор Адвокаата

СЕГОДНЯ МЫ УЗНАЕМ,
НА ЧТО СПОСОБНА
СБОРНАЯ РОССИИ

Нынче на «Петровском» сборная России Дика Адвокаата сыграет свой первый контрольный матч — с Болгарией (начало в 19.00). Список зенитовцев, которые были вызваны на эту игру, сократился на двух — Владимир Быстров и Игорь Денисов отправлены по домам: первый из-за повреждений не смог доиграть матч с «Унирей», а у второго разболелась нога.

ПОСЛЕ словенского провала мы гадали, что надо поменять в национальной сборной, чтобы она перестала мучить наконец болельщиков своей игрой: тренеров сменили, схему игры — тоже (Адвокаат пообещал строить футбол по системе «4 — 1 — 2 — 3»), президента РФС — и того поменяли! С футболистами, однако, накладочка вышла — Маленький Генерал заметил, что, хотя болельщики и рассуждают о каких-то новых именах для сборной, он, дескать, таких имен не знает.

Что ж, голландец — калач тертый. Ему, как говорится, виднее. Но Адвокаату не позавидуешь. Права на ошибку он не имеет — а до ближайших отборочных встреч (3 сентября с Андоррой, 8-го — со Словакией) осталось меньше месяца. Преемник Гуса Хиддинка и так уже кипел от возмущения, что в РФС договорились только об одном контрольном матче. Стало быть, не время нынче для экспериментов.

Состав, объявленный Диком Адвокаатом, с одной стороны, не удивляет. Ставка делается на проверенных и не «старых» еще бойцов. С другой — любой состав можно оспаривать, подвергать сомнению.

«Зенит» ведь называют базовой командой сборной. Но если посмотреть на «список Адвокаата», то это утверждение становится сомнительным — сине-бело-голубых после потерь Быстрова и Денисова осталось трое. Но и было-то вызвано пятеро.

Скажем, где Бухаров, где Кержаков? Понятно, что второй из них слопотал двухматчевую дисквалификацию за нападение на голкипера словенцев в злосчастном Мариборе. И на ближайшие отборочные матчи Адвокаат должен наигрывать атаку без Кержакова. Но ведь вызван же в команду удаленный в том же Мариборе Юрий Жирков!

Как радовался Кержаков, когда наша команда, обыграв Андорру, все-таки пробилась на Евро-2008! Не было, наверное, на свете более счастливого человека. Алек-



На прошлой неделе Дик Адвокаат внимательно наблюдал с трибуны «Петровского» за игрой «Зенита» с «Рубином», в которой его бывшие подопечные победили со счетом 2:0.

сандр уехал из Испании ради того, чтобы попасть на чемпионат Европы, затем перешел из «Динамо» в «Зенит», чтобы быть на виду тренеров сборной... Теперь мы видим в списке фамилии Павлюченко, Погребняка, но не видим фамилии Кержакова. Это тревожно, учитывая то, что Адвокаат пообещал играть по системе с двумя разноплановыми нападающими, а из невысоких мобильных форвардов в команде остаются лишь Аршавин да нестабильный Сычев.

А почему нет Вячеслава Малафеева? Кипер «Зенита» в нынешнем сезоне обрел вторую молодость, уверенно играет в воротах. Дик Адвокаат в бытность наставником «Зенита» называл Вячеслава одним из лучших вратарей страны и доверял безоговорочно — при наличии на скамье запасных опытного словака Камила Чонтофальски. Скажете, возможности Малафеева главному тренеру и так известны, а эксперименты сейчас не нужны? Но коли так, тогда и матч с Болгарией нет смысла проводить. Есть мнение, что Адвокаату «подсказали» помощники, — но насколько тогда волен в своем выборе сам главный тренер?

Кто после отчисления Денисова будет играть опорного полузащитника? В «Зените» Адвокаата эта роль отводилась Тимошуку, яв-

лявшему оплот надежности, в сборной Гуса Хиддинка — новоиспеченному зенитовцу Сергею Семаку. 34-летний хавбек «Рубина» выглядел футболистом двухликим: придавал энергии и скорости казанцам. Но в сборной Адвокаата его нет. Едва ли справится с ролью даже на двоих Игорь Семшов и Константин Зырянов, которых тоже пробовали в питерском клубе и в сборной на этой позиции.

Где точно обойдется без экспериментов и новшеств, так это в защите. Но насколько уязвима конструкция игры с армейцами братьями Березуцкими и Игнашевичем (видимо, поэтому в команду вызван вратарь ЦСКА Акинфеев, который проводит про-

вальный сезон), недавно доказала встреча ЦСКА — «Спартак», в которой один из братьев забил в свои ворота. А Юрий Жирков, которому скорее всего отдадут на откуп всю левую бровку (классные левые защитники — бич даже покупающего звезд «Зенита», не то что сборной страны), не обрел былых кондиций после травмы. Очевидно: при любом сочетании нашей обороне не избежать проблем.

Разговоров много, а игра продолжается всего 90 минут. Она и даст ответы на многие вопросы.

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ

ОНИ ГОТОВЯТСЯ ВЫЙТИ НА ПОЛЕ

Вратари: Игорь Акинфеев (ЦСКА), Владимир Габулов («Динамо»).

Защитники: Александр Анюков («Зенит»), Алексей Березуцкий, Василий Березуцкий, Сергей Игнашевич (все — ЦСКА), Юрий Жирков («Челси» Англия), Денис Колодин («Динамо»).

Полузащитники: Динияр Билялетдинов («Эвертон» Англия), Константин Зырянов, Роман Широков (оба — «Зенит»), Алан Дзагоев (ЦСКА), Игорь Семшов («Динамо»), Дмитрий Торбинский («Локомотив»).

Нападающие: Андрей Аршавин («Арсенал» Англия), Роман Павлюченко («Тоттенхэм» Англия), Павел Погребняк («Штутгарт» Германия), Дмитрий Сычев («Локомотив»).

ТАБЛО

ИЛЬЯ КОВАЛЬЧУК ПЕРЕЙДЕТ В СКА?

Нападающий «Нью-Джерси Дэвилз» Илья Ковальчук стал свободным агентом: суд признал недействительным его 17-летний контракт с клубом, так как этот договор обходит положение о потолке зарплат в Национальной хоккейной лиге (НХЛ), а также нарушает условия коллективного соглашения. Таким образом, российский хоккеист получил право вновь вести переговоры о контракте с командами как НХЛ (где Илью ждет крупный штраф), так и Континентальной хоккейной лиги (КХЛ).

Любопытно — будет ли претендовать на Ковальчука питерский СКА, который летом согласовал с нападающим сборной России принципиальные условия соглашения? С одной стороны, СКА и без Ковальчука превысил потолок зарплат, принятый в лиге, и с трудом расчистил платежную ведомость для звезд калибра Алексея Яшина. С другой — в питерском клубе располагают практически неограниченными средствами на покупку новичков. Да и

преодолеть потолок зарплат в КХЛ, как выяснилось, намного проще, чем в НХЛ.

ПИТЕР БЕРЕТ ЗОЛОТО В БУДАПЕШТЕ

На чемпионате Европы по водным видам спорта в Будапеште питерцы завоевали золото в эстафете 4 по 100 метров вольным стилем — за российскую команду в этом виде плыли наши земляки Евгений Логунов и Андрей Гречин. Наш квартет финишировал первым с новым рекордом чемпионатов Европы — 3 минуты 12,46 секунды. Серебро завоевали французы (3.13,29), бронзу — шведы (3.15,07).

Напомним, что на днях очередное золото в синхронном плавании завоевали российские девушки — в комбинированной группе, в составе которой выступала питербурженка Ольга Кужела. Ольга планировала пропустить этот сезон, но поддалась уговорам главного тренера сборной Татьяны

Покровской — три синхронистки накануне чемпионата были из сборной ввиду форс-мажорных обстоятельств.

СВЕТЛАНА КУЗНЕЦОВА ПОБЕДИЛА В САН-ДИЕГО

Светлана Кузнецова выиграла турнир в Сан-Диего с призовым фондом 700 тысяч долларов: в финале питерская теннисистка обыграла Агнешку Радванску из Польши (6:4, 6:7, 6:3).

Любопытно, что Светлана стала второй с 1989 года теннисисткой, не входящей в первую десятку мирового рейтинга, выигравшей этот «международник» (несмотря на то что в чемпионской гонке WTA Кузнецова поднялась на одиннадцатую позицию, она занимает там только 30-е место). «После второго сета мне пришлось начинать все сначала: я позволила Радванской вернуться в игру, показала ей, что надломилась, — заявила питербурженка. — Сейчас я понимаю, как должна играть. Но предстоит еще долгий путь».

По материалам информагентств подготовил Фил ПАНОВ